
Mesačné hlásenie o epidemiologickej situácii 

za mesiac  október 2022  v okrese  Šaľa 

 

I. Charakteristika epidemiologickej situácie 

1. Skupina alimentárnych ochorení 

A020 -  Za mesiac október 2022 sme v okrese Šaľa vykázali 1 sporadický, manifestný, 

kultivačne potvrdený prípad salmonelózy. Ako etiologické agens sa uplatnila Salm. 

enteritidis. Ochorenie sa vyskytlo u školáka a vyžiadalo si hospitalizáciu. 

V epidemiologickej anamnéze udával  konzumáciu kuracieho mäsa. 

  Nezaznamenali sme rodinné epidémie ani ochorenie u 0-ročných detí. 

 

A04.5- Hlásených bolo 6 ochorení na kampylobakteriózu, z toho 4 sporadické prípady a 1 krát 

sa vyskytli 2 prípady v rodine. Všetky ochorenia boli laboratórne potvrdené (6 krát 

kultivačne  Campylobacter jejuni). Ochorenia sa vyskytli u 1 dieťaťa mimo kolektív, 4 

školákov a 1 vysokoškoláka. Ako faktor prenosu sa uplatnilo 4 krát kuracie mäso a 2 

krát mäsové výrobky. Hospitalizáciu si nevyžiadalo  žiadne ochorenie. 
 

A08.1- Vykázali sme 1 laboratórne potvrdené ochorenie na akútnu gastroenteropatiu 

zapríčinenú vírusom Norwalk u predškoláka.  Hospitalizácia nebola potrebná. 

 

   A08.2-Vykázali sme 3sporadické laboratórne potvrdené ochorenia na  enteritídu vyvolanú 

 adenovírusmi, ktoré sa vyskytlo u 1 dieťaťa mimo kolektív a 2 predškolákov. Dve 

ochorenia si vyžiadali  hospitalizáciu.   

  

2. Skupina vírusových hepatitíd  

Z22.5- Sporadické neobjasnené  nosičstvo HBsAg zistené u 50-ročnej neočkovanej ženy z 

Vietnamu v rámci vyšetrení pre cudzineckú políciu. Kontakty nemá žiadne. 

Sporadické neobjasnené  nosičstvo HBsAg zistené u 58-ročnej ženy z Vietnamu v 

rámci vyšetrení pre cudzineckú políciu. Kontakty nemá žiadne. 

 

3. Skupina respiračných ochorení 

U07.1-V priebehu mesiaca sme v okrese Šaľa vykázali celkom 88 prípadov ochorenia Covid-

19.   
 

Akútne respiračné ochorenia a chrípka 

Vekové                  Celkový          K o m p l i k á c i e               Úmrtie: 

skupiny:                  počet:       Pneumónia  Otitis  Sinusitis____________   

0-5 r.:         479  -          20   17             - 

6-14 r.:         443  -          10   24             -   

15-19 r.:        194  -           3   17  -      

20-59 r.:        637  6          8             9  -    

60 + r.:       _166  5          2    -  -___   

S p o l u       1919                     11         43          67  -  

 

B02.9- Zoster bez komplikácie                            3 krát 
  

4. Neuroinfekcie   
A87.0- Ochorenie na enterovírusovú meningitídu u 14- ročnej školáčky, ktorá bola prijatá na 

detskú kliniku pre horúčky, opakované zvracanie, bolesti hlavy a chrbta. Pri prijme ma 

pozitívne meningeálne príznaky, je dehydratovaná. V likvore  prítomné lymfocyty a 

mierne zvýšená proteinorachia. Z likvoru hlásené pozitívne enterovírusy /multiplex 



panel  Medirex/.  Klinický stav sa postupne zlepšuje, prepustená do ambulantnej 

starostlivosti. 

 

G00.0-ochorenie na hemofilovú meningitídu bolo hlásené u 64-ročného neočkovaného muža. 

 Pacient hospitalizovaný pre bolesti ľavého ucha, ľavej polovice hlavy a  krku, teploty 

a nauzeu. Biochemické vyšetrenie likvoru potvrdilo purulentnú meningitídu, 

sérologicky PCR Haemophilus influenzae /multiplex panel  Medirex/, čo následne 

potvrdilo  aj RT-PCR vykonané v OLM RÚVZ Banská Bystrica. RT-PCR 

Haemophilus influenzae B bol negatívny. Hospitalizácia trvá. 

 

5. Zoonózy a nákazy s prírodnou ohniskovosťou 

Z20.3-Vakcinácia z dôvodu kontaktu a vystavenia besnote  bola zahájená  u dospelej ženy po 

pohryznutí mačkou.  Vakcinácia bola realizovaná  ambulantne.  

 

6. Nákazy kože a slizníc  

B86- Zaznamenali sme 4 sporadické neobjasnené ochorenia na svrab a 1 krát sa vyskytli 2 

prípady v rodine (1 neobjasnené, druhé následne po kontakte v rodine). Ochorenia sa 

vyskytli u 1 predškoláka, 1 stredoškoláka a 4 dospelých osôb. V rodinách bolo 

preventívne preliečených 7 osôb. 

 

7. Iné infekcie nezaradené 

A41.5- Ochorenie na sepsu u 66-ročnej pacientky, ktorá  bola   hospitalizovaná na Internom 

oddelení NsP sv. Lukáša v Galante. Z hemokultúry bola potvrdená Klebsiella 

pneumoniae. Ochorenie skončilo uzdravením. 

 

A54.0 - Gonokoková infekcia                                                            1 krát 

A56.0 -  Chlamýdiové infekcie dolných častí močovopohlavnej sústavy 2 krát 

A63.0 -  Anogenitálne bradavice       1 krát 

 

 

8. Nozokomiálne nákazy 
Za mesiac október 2022 neevidujeme v RÚVZ so sídlom v Nitre  zo zdravotníckych 

zariadení a zariadení sociálnych služieb okresu Šaľa žiadne nozokomiálne ochorenie. 

  

Kontroly sterilizačnej techniky boli v tomto mesiaci vykonávané v ambulanciách 

a  zariadeniach služieb o ľudské telo.  Dodržiavanie zákona č. 377/2004 o ochrane nefajčiarov 

bolo v tomto mesiaci skontrolované 13-krát. Porušenie uvedeného zákona nebolo zistené. 
 

 

 

V Nitre, 8.11.2022                              MUDr., Mgr. Katarína T i n á k o v á  MPH, MHA 

Spracovala:                                                                 regionálny hygienik RÚVZ Nitra 

DAHE Emília Kuželovská                                           


